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 РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА  

 

от 2 април 2004 година 

 

относно прилагането на Директива 72/166/ЕИО на Съвета, относно контрола на 

застраховката “Гражданска отговорност” при използването на моторни превозни 

средства 

 

(Текст от значение за ЕИП) 

 

  

 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност, 

 

като взе предвид Директива 72/166/ЕИО на Съвета от 27 април 1972 г., относно 

сближаването на законодателствата на държавите-членки относно застраховките 

“Гражданска отговорност” при използването на моторни превозни средства и за 

прилагане на задължението за застраховане на тази отговорност (
1
), и по-специално 

член 7, параграф 3 от нея, 

 

като има предвид, че: 

 

(1) Отношенията между националните застрахователни бюра на държавите-членки и на 

Хърватска, Кипър, Чешката република, Унгария, Исландия, Норвегия, Словакия, 

Словения и Швейцария се регулират от Многостранното споразумение от 30 май 2002 

г. (по-нататък наричано “Споразумението”). 

 

(2) Споразумението бе приложено като приложение към Решение 2003/564/ЕО на 

Комисията относно прилагането на Директива 72/166/ЕИО на Съвета относно 

проверките на застраховките “Гражданска отговорност” при използването на моторни 

превозни средства (
2
), което налага на всяка държава-членка да се въздържа от 

извършването на контрол на застраховките “гражданска отговорност” за превозните 

средства, обичайното домуване на които се намира на територията на друга държава-

членка или на територията на Хърватска, Кипър, Чешката Република, Унгария, 

Исландия, Норвегия, Словакия, Словения и Швейцария, които са обект на 

споразумението. 

 

(3) Националните застрахователни бюра на държавите-членки и на Кипър, Хърватска, 

Естония, Унгария, Исландия, Латвия, Литва, Малта, Норвегия, Полша, Чешката 

Република, Словакия, Словения и Швейцария подписаха на 1 ноември 2003 г. Добавка 

№ 1 към споразумението, което разширява нейното поле на приложение, като включва 

и бюрата на Естония, Латвия, Литва, Малта и Полша. Тази добавка определя 

процедурата относно премахването на контрола на застраховките “гражданска 
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отговорност” за превозните средства, обичайното домуване на които се намира на 

територията на тези страни. 

 

(4) Следователно са налице всички условия за премахване на контрола на 

застраховките “гражданска отговорност”, извършван по силата на Директива 

72/166/ЕИО между държавите-членки и Естония, Латвия, Литва, Малта и Полша, 

 

ПРИЕ НАСТОЯЩОТО РЕШЕНИЕ: 

 

Член 1 

 

Считано от 30 април 2004 г. държавите-членки се въздържат от извършване на контрол 

на застраховките “гражданска отговорност” за превозните средства, обичайното 

домуване на които се намира на територията на Естония, Латвия, Литва, Малта и 

Полша, които са обект на Добавка № 1 от 1 ноември 2003 г. към многостранното 

споразумение между националните застрахователни бюра на държавите-членки на 

Европейското икономическо пространство и на други асоциирани държави. 

 

Член 2 

 

Държавите-членки са длъжни да информират незабавно Комисията за мерките, които те 

приемат за прилагане на настоящото решение. 

 

Член 3 

 

Адресати на настоящото решение са държавите-членки. 

 

Съставено в Брюксел на 2 април 2004 г. 

 

За Комисията 

 

Frederik Bolkestein 

 

Член на Комисията 

 

 

 

 


